
F A B Foreningen af Byplanlæggere 
Danish Planning Association of Urban Planners 
www.fabnet.dk  

 
REFERAT AF GENERALFORSAMLINGEN 23. maj 2024 kl. 17.00 
Sted: Karensminde Kulturhus i Valby (Wagnersvej 19, 2450 København SV) 
 

Referat 

1. Valg af dirigent 
Hans Martin Skov blev valgt og erklærede, at generalforsamlingen er rettidig indvarslet via nyhedsmail og på hjemmesiden 
dermed og beslutningsdygtig. 

2. Valg af referent 
Gitte Frank Andresen 

3. Registrering af fuldmagter 
Ingen 

4. Formandens beretning om foreningens virksomhed 
• Beretningen ligger på hjemmesiden. Som enkelte emner fremhæves: 
• Der var ca.  25 deltagere i studieturen, som i 2023 gik til Stockholm og var god og spændende. 
• Danske Planchefer har med virkning fra 2023 besluttet ikke længere at invitere FAB til deres årsmøde. FAB har taget 

initiativ til en drøftelse af fremtidige samarbejdsflader.  
• 60 års jubilæumsarrangementet havde mere end 70 deltager. Der skal lyde en stor tak til en sponsorerne, KHR 

Architecture, Grandville og A Enggård A/S, som muliggjorde den faglige del. Festen var med deltagernes egen betaling. 
• Byplanprisen blev i 2023 uddelt til Karens Minde aksen. FAB sidder i bedømmelseskomiteen 

Bemærkning: Ros til bestyrelsen for arrangementer og for at have være synlige på sociale medier, så vi når ud til hele landet.  
5. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
Regnskab 2023 blev fremlagt af kasseren og godkendt. 
6. Indkomne forslag 
Ingen 
7. Fremtidig virksomhed 
Peer præsenterede bestyrelsens oplæg, som kan indskrives i begreberne om at være: ”Grove, Kloge og Sjove”. 
Oplægget blev godkendt med en rækker bemærkninger, herunder følgende til bestyrelsens fremtidige efterretning:   
• Kan ordet ”kritisk” indgå eller ”skarp” indgå? Eller kan et andet ord erstatte ”Grove” 
• Hvis dette er FAB’s strategi, så savnes handleplanen (hvordan opfyldes visionerne?) 
• Jeg vil gerne være stolt af FAB, men føler lidt at FAB mangler kant. 
• FAB skal ikke være politisk, men facilitere faglige debatter. 
• Vigtigt, at have øje for at medlemstallet falder. 
• Måske bør bestyrelsen arbejde på at hverve flere medlemmer. Spørgsmål om der ligger en  
• Medlemsanalyse. 
• FAB bør tilbyde faglige diskussioner og fagligt netværk. 
• Forslag om at bestyrelsen nedsætter arbejdsgrupper og på den måde involverer/engagerer flere medlemmer. 
• FAB har aldrig haft så stor succes, som da vi gik ind i debatten om Lynetteholmen. Det gav nok ikke nye medlemmer, men det 

gjorde FAB synlig.  
• Alle foreninger har det svært medlemsmæssigt. Det der virker godt for FAB er at lave medlemsarrangementer, så man 

oplever, at der er noget af være medlem for.  
• FAB har brug for at konsolidere os lidt bedre.  
• Behov for at vi kommer længere ud i landet.  
• Der er behov for arrangementer i det jyske.  
• At planlægge arrangementer er ressourcekrævende, så bestyrelsens ambition er at få flere i bestyrelsen, så vi bliver flere til 

at løfte opgaven. 
• Økonomisk billigere at deltage i vores arrangementer som medlem, giver pote.  
• Stort ønske om, at vi kunne slå os sammen med NYP, i stedet for at ”konkurrere” om den samme målgruppe 
• Det kan overvejes, om FAB kan få indtægter på anden måde end fra kontingenter. 
• Spørgsmål om, hvad det var, der samlede FAB, da vi var store. Var det sammenholdet på tværs, det faglige indhold eller 

noget helt andet? 
• Forslag om at FAB udviser holdning til (planer om kommende) motorveje, broer og jernbaner.  
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8. Forelæggelse af budget til godkendelse 

Kasseren fremlagde bestyrelsen forslag til budget for 2024, som blev godkendt. 
9. Fastlæggelse af kontingent 

Uændret.  
Kontingentsatser kan ses på hjemmesiden. 

10. Valg af formand 
Peer Frank blev genvalgt. 

11. Valg af mindst 3 bestyrelsesmedlemmer.  
Lene Schaumburg og Helle Jørgensen blev genvalgt. Her udover var der nyvalg til Elisabeth Jeppesen, Anne Møller og Helle 
Neigaard. 
FAB’s bestyrelsen består herefter af: Peer Frank, Kurt Christensen, Gitte Frank Andresen, Maria Ljungbo, Mette Lise Ginnerup, 
Lene Schaumburg, Helle Jørgensen, Elisabeth Jeppesen, Anne Møller, Marina Rets og Helle Neigaard. 

12. Valg af 2 revisorer og 1 revisor suppleant 
Genvalg af Hanne og John. Bestyrelsen bemyndiges til at finde en suppleant. 

13. Evt. 
Bestyrelsesmedlem Lene Rothe er grundet sygdom alt for tidligt gået bort. Hun blev kort mindet.  
Marie Kathrine, ansat ved Fredericia Kommune er ny netværkskoordinator hos NYP. Der var et online ”genstartsmøde” for 
ca. ½ år siden. 
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